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Programma AWPG Masterclass: De Gezonde Gemeente op woensdag 8 oktober 2014.
(bestemd voor GGD regio Zaanstreek-Waterland en GGD regio Hollands Noorden)
Op gemeentelijk niveau werken we er hard aan om de gezondheid van de bevolking verder te verbeteren. Tegelijkertijd blijkt uit onderzoek dat ongezond gedrag (roken, lichamelijke inactiviteit etc.) nog steeds heel veel voorkomt, en onder de jeugd zelfs weer toeneemt. Hoe kunnen we zorgen dat wat we doen meer effect heeft? Wetenschappelijk onderzoek laat zien dat een koerswijziging nodig is in het huidige preventiebeleid om echt effectief te kunnen zijn. Veel meer dan in het huidige beleid het geval is, moet de nadruk komen op maatregelen die een gezonde omgeving bevorderen, zowel fysiek als sociaal. U wordt van harte uitgenodigd om in de Masterclass De Gezonde Gemeente in debat te gaan met wetenschappers die deze omslag bepleiten.

We bieden u een boeiend Masterclass programma aan met inhouds-en ervaringsdeskundigen. Inhoudsdeskundigen zijn Prof. Dr. Karien Stronks (hoogleraar Sociale Geneeskunde, afd. Public Health AMC UvA); Prof. Dr. Anton Kunst AMC (hoogleraar Sociale Epidemiologie, afd. Public Health AMC UvA), Prof. Dr. Arnoud Verhoeff (bijzonder hoogleraar Grote stad en Gezondheidszorg, GGD Amsterdam). Twee wethouders Volksgezondheid zullen op de bijdragen uit de wetenschap reageren: uit regio Zaanstreek-Waterland dhr. Jeroen Olthof (gemeente Zaanstad) en een wethouder uit regio Hollands Noorden.
Programma woensdag 8 oktober 2014:

17.00-17.30
Inloop met koffie en welkom

17.30-18.30
Presentaties met recente onderzoeksresultaten
Prof. Stronks betoogt waarom collectieve maatregelen om de fysieke en sociale leefomgeving gezonder te maken essentieel zijn om de gezondheid van de bevolking te verbeteren, en illustreert dit met resultaten uit onderzoek naar vernieuwing van wijken, zoals in de wijkenaanpak. Prof. Kunst zal de meerwaarde van integraal beleid verder illustreren aan de hand van een recente evaluatie van de effecten van integraal beleid op het alcoholgebruik door jongeren.
18.30-19.00
Eetpauze met “soep en broodjes”.

19.00-19.30
Eerste kritische reacties van 2 wethouders met oog op wenselijkheid en haalbaarheid voor gemeentelijk beleid.
19.30-20.30
Discussie met en door aanwezigen o.l.v. voorzitter en gespreksleider Prof. Dr. Arnoud Verhoeff.
Locatie: Gemeentehuis Heerhugowaard, Parelhof 1, 1703 EZ Heerhugowaard.
Doelgroep deelnemers zijn wethouders, gemeentelijke beleidsambtenaren Volksgezondheid en adviserende GGD medewerkers uit gemeenten van bovenvermelde regio’s. Deelname is kosteloos. Indien u tot de doelgroep behoort dan kunt U zich uiterlijk tot 3 oktober as opgeven via email MasterclassAWPG@amc.nl met vermelding van naam, functie en (email) adres.
Deze Masterclass komt voort uit de Academische Werkplaats Publieke Gezondheid ‘Het Sarphati initiatief’. Dit is een samenwerkingsverband tussen de afdelingen Sociale Geneeskunde en Infectieziekten van het AMC, de GGD ’en Amsterdam, Flevoland, Kennemerland, Gooi- en Vechtstreek, Zaanstreek Waterland en Hollands Noorden, 1ste Lijn Amsterdam, SIGRA, Dienst O&S en Achmea. De GGD Amsterdam treedt hierbij op als projectleider en penvoerder. De Masterclass wordt u aangeboden in samenwerking met ZonMw.
In vervolg op deze masterclass zal de Academische Werkplaats Jeugdgezondheidszorg (VUMC en GGD-en) in uw eigen regio een workshop verzorgen in oktober / november. Hier zal nader ingegaan worden op onderzoek en de uitdagingen rond zorg voor jeugd. 
